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Цель: Дать знания детям о музеях, познакомить детей с историей создания 

музея, какие бывают музеи. Учить правилам поведения в музее. 

Задачи: 
1.Расширять кругозор, поддерживать познавательный интерес к 

достопримечательностям родного города. 

2.Формировать эмоциональную отзывчивость детей на эстетическую красоту 

окружающего мира. 

3.Воспитывать любовь к родному городу. 

                                                  Ход занятия 

Воспитатель: В воскресный день с сестрой моей 

Мы вышли со двора. 

- Я поведу тебя в музей! - 

Сказала мне сестра. 

А как вы думаете что такое музей? 

Слово « музей» очень интересное. Что оно означает? Давайте попробуем 

объяснить, что такое музей? Откроем тайну музея! 
(Музей – это место где много красивых вещей. В музеи много картин. В 

музеи есть кости мамонта. В музеи есть пушки и т.д.) 
- Правильно! Молодцы! А чтобы точно найти определение слова «Музей» 

обратимся к умным книгам. Откроем «Детскую энциклопедию». Музей – это 

греческое слово. «Муза» – богиня творчества, красоты, а слово «muzeon» – 

дворец музы. Самый первый музей был открыт очень давно, несколько веков 

назад, в Греции. Музей – это место под открытым небом, здания, дворцы, где 

собраны коллекции вещей по темам, по видам. Но бывают и малые музеи: 

дом, квартира, комната. Музеи бывают разные.  И в нашем городе  то же есть 

музеи. Какие вы знаете? 

Дети-ответы. 

(Педагог выставляет картинки с изображением музеев города Сасово) 

Воспитатель: я вам сегодня предлогаю отправиться на  экскурсию по 

краеведческому музею нашего города. (фото музея) 

Здание построено в конце 19 века в стиле так называемой "купеческой" 

архитектуры.  

Что здесь было до музея? 

Дети-ответы: Здесь располагалось волостное правление, подвал здания 

использовался как камера тюрьмы. После революции в этом здании 

находилась железнодорожная школа.  

Воспитатель: Музей был основан в 1987 году, а открыт для посетителей 14 

декабря 1990 года.  В этом музее представлена коллекция экспонатов 

рассказывающих об образовании города и истории его развития, развития в 

городе культуры и промышленности. Так же в этом музее находятся 

экспонаты, которые знакомят с бытом и ремеслами народа проживавшего 

здесь ранее.   
Кто Основатель музея?   

Дети: Почиталин Павел Алексеевич. 

Воспитатель: Дети, а как надо себя вести в музее? 



Правила поведения: 
1.Нельзя громко разговаривать, что  бы ни мешать другим  посетителям. 2. 

Нужно внимательно  слушать экскурсовода,  тогда узнаешь  много 

интересного. 3. Нельзя   трогать  музейные экспонаты руками. 

Воспитатель: Почему? Молодцы! 

Наш краеведческий музей состоит из залов. 
Начнѐм мы нашу экскурсию с зала«Сасовский край в далѐком прошлом».  

(фото) 

Воспитатель: Что мы можем увидеть в этом зале? 

Дети-ответы. (В зале можно увидеть коллекцию оружия. Археологические 

коллекции представляют орудия труда, керамику, а также рассказывают о 

жизни людей.) 

Воспитатель: кто проводит экскурсии в музеях? 

Дети: экскурсовод. 

Кто хочет быть экскурсоводом в зале«Сасовский край в далѐком прошлом»? 

Рассказ ребѐнка о зале «Сасовский край в далѐком прошлом». 

Воспитатель: сейчас поиграем в игру «Подбери пару». 

Воспитатель: следующий зал –«Флора и фауна».   

О чѐм и о ком мы можем узнать, посетив  этот зал? 

Дети-ответы. (Экспозиция зала знакомит с геологическим прошлым и 

современными природными особенностями нашего края, с полезными 

ископаемыми, климатом, растительностью и животным миром, их 

использованием и охраной.) 

Рассказ ребѐнка о зале «Флора и фауна». 

Воспитатель: игра со словами «Поймай слог». 

Физкультурная минутка. 
Люблю по городу гулять, люблю смотреть, 
Люблю считать. 
Нептун – раз, музей – два, 
Три высокие дома. 
Четыре – парк, пять – стадион, 
Шесть – площадь, семь – фонтан. 
Вот восемь – длинный мост, 
И Цна  течет под ним. 
Девять глобус, 
А десять детский сад. 
Еще могли бы мы гулять, 
Но нам пора уже дружок. 

Воспитатель: Мы поднимаемся на 2 этаж и следующий зал«Сасовский край в 

годы Великой Отечественной войны». О чѐм и о ком мы можем узнать, 

посетив  этот зал? 

Дети-ответы. (Экспозиция рассказывает о подвигах сасовцев на фронте и в 

тылу.)  

Рассказ ребѐнка о зале «Сасовский край в годы Великой Отечественной 

войны». 



Воспитатель: «Каким был солдат?» (слова-прилагательные) 

Воспитатель: А ещѐ в нашем музее есть картинная галерея. Мы с вами там 

ещѐ не были. Я вам расскажу о ней. (фото) 

Появление картинных галерей – явление весьма редкое. Тем более, в 

небольших городах. 

Сасовская картинная галерея открылась в 1990 году. У еѐ истоков стоял 

директор краеведческого музея П.А. Почиталин. За это время более сорока 

тысяч посетителей переступили еѐ порог, и книга отзывов подтверждает 

нечто важное: у российского народа, несмотря на трудности, не оскудевает 

любовь к прекрасному. 

Первые картины были приобретены у заслуженных мастеров кисти Рязани – 

А.Титова, М. Шелковенко, В.Агеева, А. Ларюнина, К.Шелковенко. Сегодня в 

фондах галереи находится более ста работ рязанских, московских, 

ленинградских и сасовских художников. Многие картины преподнесены 

галерее в качестве дара. 

Здесь есть свои шедевры – это полотна народного художника А. Соколова 

«Сельские кузнецы», «Пейзаж с козами» неизвестного художника из круга 

Бялыницкого – Бируля. 

Репродукции картин дают информацию о возможностях самой галереи 

влиять на нравственное и эстетическое просвещение народа. 

Сейчас проходит персональная выставка В.Г.Уткина «Герои нашего 

времени». 

-Назовите художников нашего города. (Лютов Пѐтр Фѐдорович, Трухин 

Александр Александрович, Рытько Михаил Владимирович.) 

Дидактическая игра «Составь натюрморт» или «Собрать мольберт». 

-Вам понравилось в  музее? 

-Как музей называется? 

-Что вам там особенно понравилось, запомнилось? 

Воспитатель: В наше время музеи являются культурно-историческими 

центрами, в которых собранно всѐ ценное, что создано человечеством за 

многовековую историю. Музей называют исторической памятью народа. 

Мы сегодня побывали 

В историческом музее. 

Прошлого седые дали 

Мы увидели яснее. 

Мы узнали про победы, 

Что свершили наши деды. 

Рассказал экскурсовод 

Про великий наш народ! 

 

 


